

美国

一民宅疑遭贼 警察射杀 78 岁户主

美国纽约市一户人家上周因疑似遭贼而报警,警察抵达后反而开枪打死年近八旬的户主。纽约市检察机关近日启动对此事调查。

美国有线电视新闻网援引纽约市警察局官员杰弗里·马德里的话报道,一名男子打电话报警称,他年迈的叔父在纽约市布鲁克林区家中,感觉有人正试图入室盗窃。两名警官随即前往这栋公寓楼,上楼敲响该住户家的门。一名老年男子应门,只把门打开一条缝,左手垂在身旁。两名警官注意到老人持枪,便一边向他开火,一边扑倒躲避。

老年男子身中数弹倒下。开枪警察忙对他实施心肺复苏,医疗急救人员赶到后将老人送往医院,但

他最终不治身亡。

警方初步掌握的情况显示,死亡男子现年 78 岁,正是报警者的叔父,也是那间公寓房的户主。警方没有发现盗窃迹象,暂不清楚老人当时是否意在防御。

一名美国资深警官此前分析类似案件时告诉媒体,面对不速之客敲门,户主持枪意在防身,而警方的训练和全国枪支暴力频发的情况让警察一见对方持枪就“本能”地开枪,以致频频酿成悲剧。

美国“枪支暴力档案”网站数据显示,去年,美国有逾 4.4 万人死于枪下。今年第一季度逾 1.1 万人死于枪击。其中,近 5000 人死于谋杀、事故和防御性枪击事件,6600 余人死于自杀。

“星舟”重型运载火箭首次轨道试飞取消



美国太空探索技术公司日前宣布取消原定于当天进行的新一代重型运载火箭“星舟”以及飞船集成系统的首次轨道试飞。图为 4 月 17 日在美国得克萨斯州博卡奇卡拍摄的“星舟”重型运载火箭。

据新华社/法新

法国

前经济部长:美国屡屡窃取法国公司信息 侵犯法国主权

法国前经济部长阿诺·蒙特堡日前在公开听证会上说,美国情报机构屡屡窃取法国公司信息,侵犯法国主权。美国利用情报机构搜集外国公司信息,通过“长臂管辖”进行起诉,再指使美国公司收购相关业务。

蒙特堡谈及他任内经手过的“阿尔斯通案”。法国阿尔斯通公司曾在核电、电气等领域一枝独秀。2013 年,美国以违反《反海外腐败法》为由逮捕该公司高管皮耶鲁齐,随后对他提起诉讼并对公司处以巨额罚款。在美方施压下,阿尔斯通最终将相关业务部门出售给主要竞争对手美国通用电气公司。

蒙特堡指出,美国司法部提交的证据包括美国情报机构截取的海

量电子邮件,但案件本身发生在印度尼西亚而非美国。他说:“这是对我们企业经营的干涉,是非法监听。”

美国的霸凌行为并不限于监听等手段。2003 年,法国政府反对美国发动伊拉克战争,美国因此对法国禁运关键武器部件,导致法国“戴高乐”号核动力航母正常服役受到影响。蒙特堡回顾这一事件时说:“(法国)政府按联合国多边原则在安理会(对美国)说‘不’,于是本国国防领域遭到制裁。这是在政治、法律、经济方面对我们主权的干涉。”

“这样的干涉已发生多次,未来可能还会重现。”他说:“我们不仅要汲取教训,更要准备对此斗争。”

日本

政府考虑取消重要人物街头演讲 改为室内进行

据日本《读卖新闻》报道,日本政府近期提出方案,拟取消重要人物街头演讲,改为在室内进行,但自民党内部反对该方案的呼声强烈。

日前,日本和歌山县众议员补选期间发生袭击案件。而 2022 年日本前首相安倍晋三遇袭也正是参议院选举期间。

日本内阁官房长官松野博一在 18 日的记者会上称,目前为应对需要,必须加强选举活动警备安全。他在自民党总部拿出方案,要求将重要人物街头演讲改为室内演讲。但自民党内部大多数声音认为,此事应该慎重考虑,因为“仅在室内无法向无党派人士传达诉求”“街头活动是政治运动重要的一环”。更有人提出“受事件影响而取消街头演讲,就是向恐怖活动屈服”。

在野党也发声称,在街头向民众发出呼声必不可少,不会屈服于暴力。日本政府拟通过金属探测器加强对听众随身物品的检查工作,并考虑在街头演讲进行时加设防弹墙等。

据海外网

韩国

总统尹锡悦支持率今年首次跌破 30%

韩国一项最新民意调查结果显示,总统尹锡悦支持率降至 27%,是今年以来首次跌破 30%。

对尹锡悦给出否定评价的受访者中,28%的人给出的主要理由是“外交问题”。近日,一批疑似源自美国军方的保密文件流传于多家社交媒体,包含美方监听韩国政府高层内部讨论的内容,引发韩国舆论哗然。

此次民调同时显示,一些受访者不满韩国政府对日本搞“屈辱外交”。上月,韩国政府正式宣布对二战期间日本强征劳工受害者实行“第三方代赔”方案,引发在野党、受害劳工及家属、市民团体等多方强烈反对。另一些给出“差评”的受访对象认为尹锡悦执政经验不足。

尹锡悦去年 5 月就任韩国总统。他的支持率去年 7 月首次跌破 40%,8 月至 9 月一度跌至 24%。今年以来,他的支持率徘徊在 30% 出头。

一句话新闻

针对媒体等报道的联合国秘书长古特雷斯和其他联合国高级官员信息交流遭美国政府监听事件,联合国已正式向美国表达关切。

墨西哥总统洛佩斯日前说,美国毒品管制局在未经墨政府授权情况下渗透当地贩毒集团,这是一种“侮辱性、傲慢的干涉行为”,令人无法接受,任何外国特工或安全机构都不能在墨西哥领土从事间谍活动。

当地时间 18 日,沙特外交大臣费萨尔抵达叙利亚首都大马士革,这是自 2011 年叙利亚危机爆发后,沙特外交大臣首次访问叙利亚。 据央视新闻

海湾地区多名官员说,2017 年遭周边阿拉伯国家集体“断交”的卡塔尔正与断交国之一阿拉伯联合酋长国着手恢复外交关系,两国有望在数周内正式复交。

俄罗斯国家航天集团 19 日说,国际空间站的两名俄罗斯宇航员当天完成太空行走任务,两人出舱近 8 小时后安全返回空间站。

据朝中社报道,朝鲜劳动党总书记、朝鲜国务委员长金正恩 18 日视察了朝鲜国家宇宙开发局,金正恩表示,要按计划发射已经完成的军事侦察卫星 1 号。 据央视新闻

由于英国首相苏纳克没有按照规定公开申报其妻子穆尔蒂持有的儿童保育公司股份,而该行业又受惠于政府预算案的拨款,因此苏纳克要接受英国议会标准事务专员的调查。 据《环球时报》

2023 年是中国恢复国际海事组织合法席位 50 周年,国际海事组织秘书长林基泽日前表示,赞赏中国在参与全球海事治理、促进海运发展方面取得的成就和作出的贡献。

德国大众集团日前宣布,计划投资约 10 亿欧元在中国安徽省合肥市建立纯电动智能网联汽车研发、创新和部件采购中心。

根据澳大利亚划定城市范围的特定标准,墨尔本市人口 100 多年来首次超过悉尼市,成为澳大利亚最大城市。 本版除署名外均据新华社